
DÉBATS DES COMMUNES

QUESTIONS ORALES

L'ÉNERGIE

LA POLITIQUE NATIONALE-LE DÉPÔT DES RAPPORTS
AVANT PÂQUES-L'ENGAGEMENT DES PROVINCES-LA

STRATÉGIE INDUSTRIELLE NATIONALE

[Traduction]
L'hon. Robert L. Stanfield (chef de l'opposition): Mon-

sieur l'Orateur, ma question est destinée au ministre de
l'Énergie, des Mines et des Ressources. Je lui rappellerais
que le 16 janvier il a dit qu'il comptait «déposer sur le
bureau de la Chambre des rapports au sujet de la politi-
que nationale de l'énergie». Le 10 janvier, il a dit que cela
se ferait au cours du printemps. Peut-il donner à la Cham-
bre l'assurance que ces rapports sur une politique natio-
nale de l'énergie seront déposés avant le congé de Pâques
ou avant qu'il aille en Chine?

L'hon. Donald S. MacDonald (ministre de l'Énergie, des
Mines et des Ressources): Non, monsieur l'Orateur. Nous
prévoyons qu'ils seront prêts dès la reprise après le congé
de Pâques.

M. Stanfield: Comme il semble que plusieurs provinces
demandent la tenue d'une conférence nationale sur la
formulation ou mise au point d'une politique nationale de
l'énergie, le ministre nous dirait-il quelle est l'attitude du
gouvernement envers cette demande? Le gouvernement
est-il disposé à formuler une politique conjointement avec
les provinces ou a-t-il l'intention de mettre au point sa
propre politique et de l'annoncer, en consultant les pro-
vinces seulement quand il le juge bon?

M. Macdonald (Rosedale): Monsieur l'Orateur, comme
je l'ai dit au comité de la Chambre il y a à peu près un
mois, le gouvernement compte mettre les études énergéti-
ques sur la table, puis en consultation avec les provinces
et les membres intéressés du grand public, en venir à une
opinion nationale, sur les changements à apporter à notre
politique énergétique. A cet égard, les observations du
premier ministre Davis à Calgary hier soir cadrent tout à
fait avec ce que nous proposons. Je compte sûrement sur
sa collaboration en temps opportun. Il a parlé d'un calen-
drier pour l'automne, je crois, ce qui conviendrait proba-
blement très bien.

M. Stanfield: Dois-je déduire de la réponse du ministre
qu'il agrée le genre de conférence que demande le pre-
mier ministre Davis? Peut-il nous dire ce qu'il pense de la
position prise par le premier ministre de l'Ontario, à
savoir qu'une politique nationale de l'énergie doit, entre
autres choses, se rapporter à une stratégie industrielle
nationale? Le ministre peut-il nous renseigner sur le
moment où le gouvernement fera connaître sa stratégie
industrielle nationale?

M. Macdonald (Rosedale): Monsieur l'Orateur, je crois
que parmi les Canadiens la politique nationale de l'éner-
gie se répand vraiment plus qu'une stratégie industrielle
nationale. Comme je l'ai dit, il m'est agréable d'avoir
l'appui du premier ministre Davis en ce qui a trait à
l'horaire que j'avais fixé au comité il y a un mois et je lui
en sais gré.

M. Stanfield: J'aimerais demander de nouveau au
ministre, étant donné qu'une politique nationale de l'éner-
gie se rapporte à une stratégie industrielle nationale, entre
autres choses seulement, comme je l'ai dit ...
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Des voix: Oh, oh!
M. Turner (Ottawa-Carleton): Voyons!

M. Stanfield: C'est exactement ce que je viens de dire,
monsieur l'Orateur. Je crois qu'il est temps que le minis-
tre des Finances me donne plus d'attention.

Des voix: Bravo!

M. Stanfield: J'aimerais demander au ministre si la
politique nationale de l'énergie qu'il est en train d'établir
sera axée, entre autres choses, sur une stratégie indus-
trielle et quand le gouvernement annoncera-t-il ce qui en
est de sa stratégie industrielle nationale?

M. Macdonald (Rosedale): Monsieur l'Orateur, la
réponse à la première partie de la question est oui. Quant
à la deuxième partie, peut-être que le député pourrait
s'enquérir auprès de mon collègue, le ministre de l'Indus-
trie et du Commerce qui le renseignera sur le calendrier.

GAZ NATUREL--LES PROJETS DU GOUVERNEMENT
QUANT À LA PROTECTION DES CONSOMMATEURS ET À

LA HAUSSE DES TARIFS D'EXPORTATION

M. T. C. Douglas (Nanaimo-Cowichan-Les Îles): Puis-je
poser une question supplémentaire au ministre de l'Éner-
gie, des Mines et des Ressources? Comme la demande du
premier ministre Davis de tenir une conférence fédérale-
provinciale aux fins d'arrêter une politique énergétique
nationale découle de ce que les usagers canadiens du gaz
naturel sont menacés d'une hausse des tarifs de l'ordre de
10c. les mille pieds cubes, alors que d'autre part nous
exportons du gaz naturel à des prix qui entraînent une
perte d'au moins 150 millions de dollars par an pour le
Canada, le ministre a-t-il des propositions à présenter à la
Chambre maintenant ou d'ici Pâques ou une proposition
quelconque qu'il projette de présenter à la conférence en
question quant à la manière dont il entend protéger l'usa-
ger canadien du gaz naturel tout en assurant un prix juste
et équitable pour le gaz naturel que nous vendons à
l'étranger.

L'hon. Donald S. Macdonald (ministre de l'Énergie, des
Mines et des Ressources): Monsieur l'Orateur, comme le
sait le député, le président de l'Office national de l'énergie
a expliqué très en détail les revenus provenant des expor-
tations de gaz et les initiatives que lui-même et l'office ont
prises tout récemment, et par conséquent je dois contester
l'exactitude des assertions du député. Je crois que nous
pouvons nous attendre très vraisemblablement à une
hausse des tarifs du gaz naturel à la suite des négociations
entre l'acheteur et le vendeur de ce produit. La discussion
d'une politique énergétique nationale tiendra compte tou-
tefois de l'utilisation de ce produit et d'autres à longue
échéance. De ce fait, nous envisagerons bien sûr la tenue
d'une conférence fédérale-provinciale, comme l'a suggéré
le premier ministre de l'Ontario l'automne dernier.

M. Douglas: Le président de l'Office national de l'éner-
gie ayant admis devant un comité permanent de la Cham-
bre que nous exportions du gaz à un prix trop bas et que
l'Alberta Energy Board a évalué cet écart à 10 ou 20c. le
millier de pieds cube, le ministre a-t-il donné instruction à
l'Office national de l'énergie de hausser le prix du gaz
exporté afin que le Canada touche un profit raisonnable
sur le gaz qu'il exporte aux États-Unis?

M. Macdonald (Rosedale): Monsieur l'Orateur, je
signale au député que le président n'a pas fait un tel aveu
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